Ustawienia poczatkowe

Poniewaz w obliczeniach recznych pomijamy odksztatcenia podtuzne, aby poréwnywane wyniki sie zgadzaty zaznaczamy
w Parametrach programu ,,Pomin podatnos¢ pretéw na site osiow3a”.

Parametry ===

Ogélne | Schemat | Wyniki | Wymiarowanie | Kolory | Rysunek | Foldery dyskowe

[¥] Zginanie ciegien
[¥] Pomiri podatnosé pretéw na site osiowa

Ograniczanie przemieszcze: 10 %
Tloé¢ cyfr daiesietnych dia sit wew.: 3
Wielkodé czcionki: 13

Kreskowanie wykreséw
Dokladnos¢ wykreséw 8 X Anulj
e sk

Dobdr przekroju i materiatu

Wybieramy odpowiedni przekrdj i materiat, tak aby uzyska¢ EJ jak w obliczeniach recznych.
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Zadanie

Rysujemy uktad z wszystkimi obcigzeniami. Obcigzenia od temperatury wstawiamy do osobnej grupy.
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Odczytujemy wyniki dla uktadu geometrycznie niewyznaczalnego.
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Rozwigzanie metoda przemieszczen — wyznaczenie wspoétczynnikdw i wyrazéw wolnych uktadu réwnan
UPMP

Wstawiamy dodatkowe wiezy, zgodnie z przyjetym UPMP, poprzez dodatnie podpdr na odpowiednich kierunkach.
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stan ¢:=1
Wstawiamy jednostkowe wymuszenie w postaci obrotu.

Uwaga! Wymuszenie powinno wynosi¢ 1 radian, ale maksymalnie mozna wprowadzi¢ 1°. Wprowadzamy wiec 0,1 rad
(ok. 0,573°). Wszystkie wyniki bedg 10 razy mniejsze od tych, ktére otrzymalibySmy dla wymuszenia 1 rad.
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stan A,=1
Wstawiamy jednostkowe wymuszenie w postaci przesuwu.

Uwaga! Wymuszenie powinno wynosi¢ 1. Wymuszenie w programie wstawiane jest w jednostkach dtugosci [m]. Czesto
wymuszenie o wielkosci 1 m to zbyt duza warto$é. Mozna wprowadzi¢ 0,1 m, wéwczas wszystkie wyniki beda 10 razy
mniejsze od tych, ktére otrzymalibysmy przy wymuszeniu 1 m. Poniewaz wymuszenie zadajemy w jednostkach dfugosci,
jednostki otrzymany sit trzeba podzieli¢ przez 1 m, zeby otrzymac wyniki wynikajgce z wymuszen bez miana.
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Orientacja:  Alfa= 90,00
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Fi= |0, 000 Deg

Podatnosci podpony:
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Stan P

Tylko od obcigzenia zewnetrznego (bez wymuszen geometrycznych i temperatur).
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Stanu

Mozna rozwigza¢ dwa osobne stany: od wymuszenia w pionie (ul) i obrotu (u2) w podporach, lub jeden wspdiny (u).
Rysunki ponizej podane sg z uwzglednieniem obu wymuszen geometrycznych dziatajgcych jednoczesnie.
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stan to
tm = 0

to = 0,5%(tg + td)-tm = 27,5 K
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stan At
At =td-tg=15K

Aby uwzglednic tylko wptyw rdznicy temperatur nalezy podac takie wartosci, aby temperatura wtdkien srodkowych byta
zerowa: td=-At/2=-7,5K; tg=At/2=7,5K

b

Obcigzenia preta nr: 2

Obcigzenie [*C):

Tg 15 75

Td: 75 75 B

Beta: [0.00

Grupa: D 7f 1,000 . A ‘“
A/

Pret: Alfa=36,87 L=5,000
Zestawienie

Poz.
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